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ATTENTION

Pour cette partie :

la calculatrice n'est pas autorisée ;

tu auras besoin de ton matériel de géométrie (latte, équerre, rapporteur,
compas, crayons de couleur) ;

n'hésite pas a annoter les figures ;

sois le plus précis possible dans tes réponses ;

n'efface pas tes brouillons.

Remarques

Le symbole x et le symbole - sont deux notations utilisées pour la
multiplication.

Exemple : 5 x 3 correspond & 5-3

Pour traduire la perpendicularité sur une figure, on a utilisé le codage

’L. qui est équivalent a ':I

Pour écrire les coordonnées d'un point, on a utilisé le codage

(... ; ...) qui est équivalent a (..., ...).

La distance entre deux points A et B peut se noter |AB| ou AB ou d(4,B).

La distance entre un point A et une droite m peut se noter |Am| ou
d(A,m).




Parmi les points : A, B, C, D, E, Fet G

= DETERMINE le point dont lordonnée estnulle:  F ( ) O) D }
= DETERMINE le point dont 'abscisse est supérieure & % G ( 3 ;/\)
PLACE un point H dont l'abscisse et l'ordonnée sont opposées. [* 3% —%

b Plueuns répoms pooables .

PLACE le point I dont les coordonnées sont ( :51 ; 5).

COMPLETE les coordonnées du point P appartenant a la droite f.

Coordonnées de P: (3; —H )



AM anner
yA
,,UP,(AG;A:) A L
e k )
B

L1

DETERMINE les coordonnées des points A et B si les coordonnées du point P sont
(-16 ; 12).

= Coordonnées de A : M
= Coordonnées de B : _ | b - 3) N

!hgeams

PLACE le point M d'abscisse -2,4.
PLACE le point T d'abscisse %
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CALCULE. Chopa ot chop #

Toute solution fractionnaire doit étre écrite sous forme irréductible.

24:(-)x(3+9)=24:(-2) .6 = ~M.6 = -H

i
‘Yol Ak L
4/,%3 /l% 3
1.1 1_ 142 A _ A b _-5
3 4 2 2 4 M AL
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CALCULE la valeur numérique de l'expression 2n2 = n - 1sin = -3.
ECRIS tous tes calculs.
Remplous. m pan -3
. v +
2.(-3)"-(-3)-1=4.9 €B3)-a
= NS +3-1
= o
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Au 01/01/2021, on a recensé les données suivantes :

Pays Nombre d’habitants Superficie (en km?)
Belgique g™ 1,14 x 107 3 x 10*
France [ 6,7 x 10’ 6,4 x 10°

TRANSFORME la notation scientifique du nombre d'habitants en Belgique en écriture D 6
décimale.

AN 20T = M Loo a0

CALCULE la différence de superficie entre la France et la Belgique.

(64.10°) - (3.40")

1]

6hio 0c0 - 30 00O
= 610 o0

Elly o dy 610 000 km®.

tenn § e

thap 13
En recyclant 125 bouteilles en plastique, on peut fabriquer 5 pulls. - wd 2 puﬂ. pout

COMPLETE le tableau de proportionnalité suivant relatif a cette situation. 25 baskutle
Nombre de bouteilles Nombre de pulls
—s
] .
n 3
g— 4
300 |7 12
K _E- O 4" 5
AL s A
DETERMINE le coefficient de proportionnalité de la situation. |:| .

Coefficient de proportionnalité : A

45
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QUESTION 8

Trois éléves recherchent le nombre n qui vérifie l'égalité suivante :
4n+5=2-(3n-1)+7

No

Anais propose le nombre@ b @ +5 3 i (3 -@"‘)“’?
Mohamad propose le nombre@ l..@5+5 Qa?‘ 2.( 3_@54) +%
Thibaut propose le nombre‘@ Q.@%S '?i. (3.@—4) +31

DETERMINE lequel des trois éléves a raison.

JUSTIFIE ton choix.

" [Nohomad

QUESTION 9

RESOUS les équations suivantes.

araisoncar _4,0+5 = 2.(3 0-A)+¥

N -

wO-WI , .
) Q'W

(b_ee NO

Toute solution fractionnaire doit &tre écrite sous forme irréductible.

12 - 6x = 2x - 28
- - =-2%-12
~8m = <lbo
= 40

t &
a =5

-7T+x=-3+(x-2)
-F4m=-32+0

~x +3x =6+7

b = N3
v =13
l'.l

2X+ 5
8
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QUESTION l 0
Voici une carte simplifiée de ia %uadeloupe continentale.

W

ESTIME la superficie (aire) en km? de la Guadeloupe continentale.
ECRIS ton raisonnement.

Entw Mo k¥ ik 25000 km?

10 km

10 km
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Claude forme un triangle avec trois barrettes d'un jeu de construction en les reliant par
leurs derniers trous.

Il commence un montage avec deux barrettes, une de 10 trous et une de 6 trous.
La troisiéme barrette, la plus longue, comporte le plus grand nombre de trous possible
pour former le triangle.

DETERMINE le nombre de trous de la troisiéme barrette. D .

fo-6 < 3™ bouelte < N0+6
L < 3™ bowette < 16

Done e auna 15 koun .

(Lo nporat 74 ot aun acceptia)

CITE le nom de la propriété que tu as utilisée.

L W?au‘té W?ulam



C est un cercle de centre 0.

d est la médiatrice du rayon [0A].

B est un point commun au cercle C et i la droite d.

DETERMINE la nature du triangle 0AB. [
ECRIS ton raisonnement. I___] h

+ (Aol = lod| won @ aont dwu\mgmv)duwuﬁc.
. |ABl = 10B] O d wt Lo midiakice du [0A)

= 1A0| = (o8| = /Ap|
> Triongle quelotigl
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Un nombre sphénique est un nombre naturel qui est le produit de trois facteurs premiers
distincts. ao0l4,
Exemple : 42=2x3x7 50 |
.. 25 |S
42 est un nombre sphénique. s |s
A
Trois &léves proposent ce qu'ils pensent étre un nombre sphénique. 103
Tom propose 100.  ACO = a*. 59' 5 |3
Léa propose 102.  A0L = 1.3.11 RV
Karim propose 104. /04 = 2 A} i
L'un d’entre eux a raison. AK | L
L |2
JUSTIFIE. % |2 D .
(o araisoncar_Aol = 3.3 A3 2 13
A
QUESTION 14
CALCULE le PGCD de 126 et 540. U—\D:P—%—
ECRIS tous tes calculs. [].
26 12 Sho | & Nb= 7.3 %
6% |3 1102 § =k
214 |3 73513 Sip = ¢ -37.3
1 |# 435 |3 2
Peed = 2.3 =A%
/ As 13
S |s
A

PGCD (126 ; 540) = Af
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Lors d’un spectacle, tous les danseurs montrent les figures de danse quils maitrisent
le mieux.

Parmi eux, Imane réalise une arabesque toutes les 2 minutes, Pierre fait un grand jeté
toutes les 5 minutes et Lucille fait une pirouette toutes les 4 minutes.

> %
Imane Pierre Lucille

A 17h20, ces trois danseurs exécutent en méme temps leur figure.
Un photographe arrive a 17h25.

DETERMINE le temps d'attente minimum du photographe pour voir les trois danseurs D
effectuer en méme temps leur figure. Prcn

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. D 15
Le promin mulliple commun ontre 2.5 1k 4 o2 30,

(2 o’afdz du PPN .
1 u/(/wwt L, Jiguns kawkry bn 20 mumuker.

Etonk domne guu wle o' st product ¢ ATR20. cln nefonont Lun f
Q@ "1ALO. e u/ /‘M

b photophe . ovwve @ A1R 25, dua obtomdae 1S min.
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COCHE, pour chaque expression, la bonne réponse.

—q+20° =
O -8a*
O -2q
X -2¢¢
O a

(-5a%)? =
O

OO0 X

[

25a°
25a°
-25a°

-25a°

e BF - L

5

RELIE chaque expression a sa traduction mathématique si n est un nombre naturel. D 17
3n+(3n+3)
La somme de deux nombres
naturels consécutifs e n
Le triple d'un nombre naturel n+(n+1)
La somme de deux multiples 3n

de 3 consécutifs

e 3n+(3n+1)
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Salima lance une piéce de &onnaie (comprenant un c6té « Pile » et un coté « Face »).
Pedro lance un dé a 6 faces (numérotées de 1 a 6).

JUSTIFIE que Salima a autant de chance d'obtenir « Face » que Pedro d’obtenir un D 18
nombre impair.

Solma @ ume dumee an dw o bty “Face” . A
9

?edAeab\abd\owAmmocxd'cbthmomW. 3

6
Et

A .3
Z 6

QUESTION
g

Dans un jeu de société, chaque lettre est associée @ un nombre de points.

Ve
Voici les dix lettres restant dans le sac.

b U)ol Ve 8B 4%

DETERMINE la fréquence de tirer une lettre valant moins de 4 points. D %
/@yQ 6 Lbtunr am 20 quvae(mt/maAodLhFam(;:

&
Malika dit : « J'ai une chance sur cinqg de tirer cette lettre ».
DETERMINE les lettres que Malika pourrait tirer. [::I

leo Ulbun D ke O W wlltr ank puanken L foo mn s Ao Lelres



QUESTION 20 | W

Q@ M
Voici le nombre de lancers francs marqués par Dimitri lors de 5 rencontres de basketball.

Rencontres n*1in'2 in"3 |04 115
Nombre de lancers francs marqués 8 6 7 8 5
CALCULE sa moyenne sur les 5 rencontres. I:] 2

_ $+464+4348+5 _ -
Moyenat < ; t -%‘_=e,%

L0050 « SRR TS

COMPLETE la proposition suivante. Sb% & | 14

Pour déterminer si un quadrilatére est un parallélogramme, il suffit de vérifier que

ses angles opposés sont mm'mwhm

ECRIS la caractéristique supplémentaire des diagonales d’un losange par rapport aux
diagonales d'un parallélogramme. NN o

’ e




Lemen

A% gnir
CONSTRUIS le parallélogramme AB(CD tel que :

A
|A|=50° |AB|=5cm  |B(|=2cm

D 5um C
A e
A Som 8

NN onvun
CONSTRUIS le rectangle dont (e segment ci-dessous est une de ses médianes et dont
un de ses cotés mesure 4 cm.

Letv



QUESTION 24 M -

CONSTRUIS un cercle de 2 cm de rayon, tangent extérieurement au cercle donné. |:| %



